

# Памяти В. И. Качалова

Московский Художественный академический театр — в глубоком трауре. Коллектив его лишился народного артиста СССР Василия Ивановича Качалова, выдающегося мастера сцены, близкого друга. Скромность Качалова, его личное обаяние, высокая культура, чуткое отношение к товарищам, беспредельная доброта и отзывчивость служили примером для каждого работника театра.

Народная артистка СССР А. К. Тарасова говорит:

— В Василии Ивановиче нас, представителей более молодого артистического поколения, покоряло его вечно юное и радостное восприятие жизни, нежная любовь к Родине, к народу. Я перебираю в памяти все художественные творения, какие были созданы этим великим мастером. Мы учились у него философски обобщать сценические образы, придавать им глубокое толкование. Что бы ни играл Качалов — это всегда был страстный призыв к борьбе за большое искусство, понятное народу.

Когда в театре появлялась высокая, стройная фигура Василия Ивановича, когда раздавался его чарующий голос, обращенный к кому-либо из нас, мы всегда испытывали чувство какого-то большого, радостного волнения и гордости. Артисты были счастливы сознанием, что рядом с ними живет и творит человек, которого Станиславский называл великим актером, игра которого вызвала неподдельное восхищение Горького и Чехова...

Качалов любил советского зрителя, видел высший смысл своей жизни в служении советскому народу. И народ платил ему той же любовью. Качалов был подлинным, в лучшем и благороднейшем значении этого слова, народным артистом Советского Союза...

\* \* \*

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР образовал комиссию по организации похорон В. И. Качалова в составе — В. Е. Месхетели (председатель), М. Н. Кедрова, А. К. Тарасовой, В. Ф. Пименова, Е. Н. Гоголевой, А. Г. Коонен и Всеволода Иванова.

На протяжении вчерашнего дня на имя комиссии непрерывно поступали телеграммы с выражением соболезнования по поводу тяжелой утраты, постигшей советский театр.

\* \* \*

Гроб с телом В. И. Качалова устанавливается в ночь на 2 октября в зрительном зале МХАТ. Доступ к телу открывается в 2 часа ночи и прекратится в 10 часов. Гражданская панихида начнется в 14 часов. Похороны состоятся 2 октября на Новодевичьем кладбище.

(ТАСС).

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

Москва

2 ОКТ 1946